



羊城晚报记者 刘佳宁

车企自研芯片背后：
产业格局重塑的开始

广珠西线获全国旅游公路称号

成为广东今年唯一项目入选

文/图 羊城晚报记者 王丹阳 通讯员 粤交集宣 欧阳征朝 陈洁纯

广珠西线高速公路获得全国旅游公路称号。近日，来自广东交通集团信息显示，在中国公路学会“2025年度交通与旅游融合创新项目”评选活动中，共确定旅游公路（旅游风景道）项目34个，广珠西线成为广东今年唯一项目入选。

管辖里程达114.2公里

近年来，广东交通集团积极推进“交文旅商”融合，促进交通与区域产业的整合优化，以实际行动助力“百千万工程”，为地方经济的发展注入了新活力。广珠西线依托交通干线，将沿线的特色风光、美食精华有机串联，创新打造“味觉西线·湾区风景长廊”主题旅游公路，在“引车上路”的同时，也助力地方经济发展。

广珠西线是连通广州、中山、珠海、澳门的快速通道，项目全线双向六车道，管辖里程达114.2公里（代管西部沿海高速珠海段支线及其延长线），沿线设有荔湾南、碧江、顺德、容桂、中山南、南屏等13个收费站，重大节假日高峰车流超50万车次。

作为粤港澳大湾区交通动脉，广珠西线沿线旅游资源得天独厚，33个特色景点由高速公路线性串联，为旅客打造“一程多站”的湾区风景长廊。番禺宝墨园、顺德欢乐海岸plus、中山詹园、孙中山故居、珠海长隆海洋王国等风景各异，顺德美食、中山温泉、珠海航展、澳门烟花表演等备受欢迎。

形成“一小时美食高速”

为更好宣传推介沿线旅游资源，广珠西线自主编制、免费发放《广珠西线高速交通旅游指引》宣传单，近年来累计投放超50万册。

沿着广珠西线去旅行非常方便快捷。从广珠西线碧江站出口驾车行驶17分钟可到达宝墨园；从顺德站出口行驶5分钟可到达文商旅综合乐园顺德欢乐海岸Plus，可尽情感受“世界美食之都”魅力；从中山南站出口行驶14分钟可到达“中山小阿勒泰”金钟湖公园；从南屏站出口行驶25分钟可到达珠海长隆海洋王国。

在珠海航展和澳门烟花汇演等重大活动中，广珠西线也是大部分车主的出行首选。数据显示，2024年珠海航展吸引了近



广珠西线高速公路获得2025年全国旅游公路称号

60万人次入场参观，广珠西线南屏站的车流同比日常增长在10%以上。

与此同时，广珠西线以顺德为核心构建“世界美食之都”高速辐射圈，将广州早茶、中山侨乡味、珠海海鲜等粤港澳大湾区

美食精华串联成线，形成独具特色的“一小时美食高速”。旅客驱车疾驰间，一日即可深度体验岭南饮食文化精髓。

在本次评选中，广东交通集团所属深山西高速长沙湾服务区开放式交通与旅游融合创新

项目入选公路服务设施项目。广贺高速四会服务区入选特色专项项目。此前，2023年云茂高速获评全国旅游公路称号，2024年开阳高速阳江服务区入选公路服务设施项目，开阳高速大槐服务区入选特色专项项目。

广汽量产型飞行汽车全球首发

计划2028年前在香港建成300座超充电桩

文/图 羊城晚报记者 戚耀琪



6月12日，2025香港国际汽车及供应链博览会盛大开幕。在此次博览会上，广汽集团以“科技广汽 生态出海”为主题，携GAC、AION、HYPTEC三大产品序列8款车型重磅参展，同步发布“One GAC 2.0”全球化战略香港落地计划“香港ACTION”，首款量产型飞行汽车GOVY AirCab全球首发亮相、全球精品小车AION UT香港首秀。

广汽全面布局香港市场

发布会上，广汽深度阐释了全球化战略的内核，以高品质、高科技、好服务和全产业链生态，走有广汽特色的高质量出海之路。

作为中国与世界连接的超级枢纽，香港具有重要的窗口作用和示范效应，广汽也将香港作为全球化战略的“桥头堡”和重要支点。发布会上，广汽正式宣布启动“香港ACTION”，将

能空避障。GOVY AirCab飞行汽车将为低空文旅出行提供可靠保障，计划今年逐步启动粤港澳示范运营，2026年底开启交付，以“一键放心出行”理念推动低空经济生态落地。

自2024年1月进入香港市场以来，广汽已经在香港开设了1家品牌中心、7家陈列室以及2家售后服务中心。以此为基础，广汽计划于2025年在香港增设1家服务中心及1家陈列室，进

一步完善渠道网络。

广汽还推出了GAC车主App，并选择在香港地区首发上线。随着“港车北上”政策的落地，广汽正逐步打通服务链条，提供香港-内地认证服务，保障消费者从香港到内地的用车需求。广汽计划2028年前在香港建成300座超充电桩，同时正推动与如祺出行相关合作事宜，致力于为香港出行市场打造更便利的出行生态。

预订价格不超过168万元

广汽自主研发的多旋翼飞行汽车——广汽高域量产型GOVY AirCab正式全球首发，并公布预订价格不超过168万元。

作为首款量产型无人驾驶多旋翼飞行器，全球首发的量产型GOVY AirCab飞行汽车，机身碳纤维复合材料占比超90%，采用涵盖动力、能源、飞行控制及通信系统的多重冗余安全设计，实现25分钟快速补能与智

能空避障。GOVY AirCab飞行汽车将为低空文旅出行提供可靠保障，计划今年逐步启动粤港澳示范运营，2026年底开启交付，以“一键放心出行”理念推动低空经济生态落地。

自2024年1月进入香港市场以来，广汽已经在香港开设了1家品牌中心、7家陈列室以及2家售后服务中心。以此为基础，广汽计划于2025年在香港增设1家服务中心及1家陈列室，进

一步完善渠道网络。

广汽还推出了GAC车主App，并选择在香港地区首发上线。随着“港车北上”政策的落地，广汽正逐步打通服务链条，提供香港-内地认证服务，保障消费者从香港到内地的用车需求。

广汽计划2028年前在香港建成300座超充电桩，同时正推动与如祺出行相关合作事宜，致力于为香港出行市场打造更便利的出行生态。

小鹏汽车于日前推出的G7 Ultra将算力拉满，在这背后，是车企自研芯片的首要驱动力是供应链自主可控。投入海量资金和技术力量到芯片自研，将市场竞争维度升级，智能汽车从硬件参数到全栈能力比拼。芯片参数（如TOPS、制程工艺）逐渐成为购车决策的显性指标，类似智能手机的“芯片跑分”文化。车企通过技术发布会（如小鹏AI科技日、蔚来NIO Day）强化这一认知，推动智能汽车从“交通工具”向“移动计算终端”转型。在政策与产业协同层面上，核心车企推动芯片自研，将进一步推进国产替代加速与标准体系重塑。

同时，自研芯片+自研大模型的组合，使得软件定义汽车的终极目标走向现实。芯片自研使车企能掌握数据采集、训练、部署的全链条，从而构建“数据-算法-芯片-体验”的正向循环。类似地，小鹏图灵芯片支持“云端基座模型+车端蒸馏”架构，使车辆能通过数据闭环持续优化本地模型，而蔚来神机芯片的底层软件完全自主研发，为未来的跨车型功能复用（如ET9的智驾能力迁移至ET5）奠定基础。

未来，汽车行业将呈现“头部车企全栈自研、中小企业生态借力”的分化格局。具备芯片定义能力的车企将主导智能汽车的技术话语权，而传统零部件供应商需向“模块化、平台化”转型（如提供标准化传感器融合方案）。这场变革不仅是技术竞赛，更是产业链权力结构的重新洗牌——掌握芯片主权的企业，将在“软件定义汽车”的时代占据制高点。

琶洲滨江立体人行交通工程预计7月底整体完工

文/图 羊城晚报记者 董鹏程 通讯员 城投宣



近日，琶洲西区滨江立体人行交通工程主体结构顺利合龙，进入最后冲刺阶段，预计7月底整体完工。项目建成后，将与广州塔、海心桥等地标共同构成“塔江岛桥”的城市意象，为国内外宾客呈现“广州新封面”的独特魅力。

琶洲西区滨江立体人行交通工程由广州市交通运输局统筹，广州城投集团旗下广州新中轴建设有限公司负责实施，项目位于珠江之畔，横跨江西路，东至华南快速西侧绿地，西接水景公园。项目规划用地面积48万平方米，平台总面积16万平方米，东西全长约500米。工程主要包括二层平台、景观绿化、旱喷广场、配套用房等。

项目以“碧水云桥”为理念，契合云山珠水的城市格局，采用曲线线条为主要设计元素，由4276个钢构件巧妙组合拼装而成，塑造云涛起伏、碧波荡漾的形象意蕴，突出轻盈、灵动的效果，与珠江互相映衬。

据了解，这是广州首个“空中花园”式立体交通综合体。地面首层与有轨电车、公园、交通站场、水巴码头等连接；二层平台设置休闲绿地、观景平台与公共服务设施等开放空间。公园与琶洲西区19个地块的二层连廊系统深度融合，串联唯品会、阿里巴巴、腾讯等电商总部，形成覆盖整个片区的“空中漫步道”，既缓解了人车混行压力，又为区域增添了灵动的城市风景线。

该工程构建起“交通+休闲+生态”的复合场景。其中，步行桥缝合原本被有轨电车分割的阅江西路，实现办公集群与珠江岸线、有轨电车站点、水吧码头的无缝链接。观景桥位于珠江南岸黄金地带，与广州塔和海心沙相望，纵览珠江沿岸的风光景致；从珠江北岸看，江桥相映，犹如珠江上的凌空波浪，跃然江上。二层平台作为城市客厅，匠心打造园林小品、休闲平台、露天剧场等文化生活设施，以“空中花园”的姿态，提供公共活动空间。

新中轴公司表示，下一步将继续积极推进琶洲片区开发，全力以赴推进琶洲西区滨江立体人行交通工程、琶洲大街西和琶洲大街南等公共服务设施建设，高标准、高品质推动琶洲区域交通设施全面升级，打造城市景观与智慧交通融合的新亮点、新样板，赋能琶洲建设世界一流数字经济示范区，助力广州建设国际消费中心城市。

该工程构建起“交通+休闲+

汽车召回涉及奔驰等品牌

羊城晚报记者 丁玲

日前，国家市场监督管理总局官网发布最新召回信息，光束汽车有限公司（以下简称“光束汽车”）、梅赛德斯-奔驰（中国）汽车销售有限公司（以下简称“奔驰”）根据《缺陷汽车产品召回管理条例》和《缺陷汽车产品召回管理条例实施办法》的要求，向市场监管总局备案了召回计划。

光束汽车表示，自即日起，召回生产日期从2024年6月1日至2024年8月17日的部分国产MINI COOPER汽车，共计55辆；生产日期从2024年1月10日至2024年9月18日的部分国产MINI ACEMAN汽车，共计15辆。本次召回范围内的车辆，因动力电池生产过程问题，可能造成部分电芯正负极片偏移，引发电芯过度自放电。极端情况下，导致动力电池过热，存在安全隐患。光束汽车将免费为召回范围内的车辆更换存在问题的动力电池模组。

奔驰方面表示，自2025年5月30日起，召回生产日期在2024年4月2日至2024年10月11日期间的部分进口G级汽车，共计1715辆。本次召回范围内部分车辆，由于电控车辆稳定行驶系统（ESP）控制单元的软件偏差，组合仪表显示的警告信息可能不准确，不符合国家相关标准的要求。

奔驰将通过梅赛德斯-奔驰授权经销商，为召回范围内的车辆，因动力电池生产过程问题，可能造成部分电芯正负极片偏移，引发电芯过度自放电。极端情况下，导致动力电池过热，存在安全隐患。光束汽车将免费为召回范围内的车辆更换存在问题的动力电池模组。

国泰航空进一步拓展欧洲网络开通香港往来慕尼黑直航服务

羊城晚报记者 詹淑真



6月17日，国泰航空开通往来香港与慕尼黑的全新直航服务，标志着其持续拓展欧洲市场、增强全球航线网络的重要一步。往来香港与慕尼黑的航班服务由空中巴士A350-900客机营运，每周运作4对航班，机上设商务舱、特选经济舱及经济舱。

当前，国泰集团的客运航点总数已达100个。本月，国泰航空开通往来罗马及慕尼黑的新航线，其旗下低成本航空香港快运亦有清州及大邱航线启航，并即将于下周启动吉隆坡（下地岛）直航服务。

国泰顾客及商务总裁刘凯诗表示：“我们十分高兴首次将

慕尼黑纳入国泰的环球航点之一，为顾客提供往返香港与这个欧洲主要经济、制造业和运输中心的便捷联系。随着集团持续发展，我们会继续增加航班及目的地，为顾客提供无缝衔接的愉快旅程。”

与此同时，国泰集团主席贺以礼指出：“国泰航空与香港快运开通100个客运航点。一直以来，国泰致力于拓展网络，联系香港与世界各地。单是在过去两年，集团已新增超过30个客运航点，当中18个是今年公布，新航点亦会陆续有来。

此外，我们亦正开展历来最大规模的投资，投资逾1000亿港元

元于机队、客舱、贵宾室和数码服务等各个领域。我们会持续投资以把握香港国际机场三跑道系统启用带来的新机遇。”

国泰航空于8月亦会开办往返布鲁塞尔的服务。在今年夏季高峰期，国泰航空每周会有近100对往返航班飞往欧洲12个目的地，包括阿姆斯特丹、巴塞罗那、布鲁塞尔、法兰克福、伦敦希思罗、马德里、曼彻斯特、米兰、慕尼黑、巴黎、罗马及苏黎世。

除了国泰航空的客运航班外，国泰货运亦计划在今年夏季营运每周7对往返香港与欧洲的货机航班。